



“我和晚报的故事”有奖征文赛

凡人小记

不做昧心事儿

□张新乐

夏末的一个晚上,我从洛浦公园散步回来,甚感口渴,便在小区门口的水果摊儿上花了1元钱买了一块儿菠萝解渴。

我付完钱刚走出不远,便听身后传来“师傅,师傅”的叫声,我扭头一看,原来是卖菠萝的中年妇女正匆匆向我跑来。我的第一感觉是“坏了,我被讹上了”。

“咋了?”我一脸愠怒,没好气地问道。“你刚才把一张10元钱当成1元钱了吧,给,这是找你的9元钱。”中年妇女气喘吁吁地说。完全出乎我的意料,于是,我一脸惊愕,连声说道:“谢谢,谢谢!”中年妇女则说:“不用谢,钱多给了,我不能昧着良心收下。”

中年妇女回答得很坦然,我却感到自己的脸在发烧。

五味人生

不要把事情想得太多

□凤霞

大学毕业后,找工作成了问题,我怀揣一沓求职简历四处奔波,每到一处,都无果而终。

我正一筹莫展,恰逢一卫生单位公开招聘三名文秘人员,被录用后享受公务员待遇。

我仿佛看到了曙光,凭着自己的文化功底,考试根本不是问题。不久成绩公布,在200多名应聘者中,我的总成绩排名第二。

按照招聘流程,成绩前五名者可参加面试,最终综合面试成绩前三名将被录用。面试那天,我刻意打扮了一番,还破天荒地化了淡妆。自我感觉面试很顺利,但综合成绩出来后,我是最后一名。看来,这次招聘我又没戏了。

屡屡碰壁,我早已能坦然面对失利了。我一方面继续学习,随时准备接受各种招聘考试;一方面应聘到一家超市做收银员。我已经长大了,到了自食其力的年龄,必须放下架子,为父母减轻一些负担。

过了三个多月,我却意外地接到该招聘单位的电话,通知我速携带相关证件到单位办理聘用手续。

我既惊喜,又惊奇。明明自己已被淘汰,时隔这么长时间,怎么突然又被录用?待我前去报到后,一切真相大白。原来,前三名被录用者,一人突然生了病,不能继续上班了。给第四名打电话,电话已停机,根本无法联系上。最后,我顺理成章地被聘用了。

流光碎影

和鲁迅一起回味童年

□张亚玲



绘图 仁伟

我想,读过鲁迅《从百草园到三味书屋》的人,无不对百草园产生浓厚的兴趣。

在百草园里,碧绿的菜畦、光滑的石井栏、紫红的桑葚,在我们面前展现一片盎然生机;叫天子、云雀、蟋蟀、油蛉,丰富了我们的视线;按斑蝥,挖何首乌,雪地捉鸟,勾起了我们对童年的回忆。

童年,是每个人一生中最柔软的记忆,总有一些事情让人铭记。百草园是鲁迅儿时的乐园,在这里,他的童年不寂寞。

何止不寂寞,儿时的鲁迅也充满了好奇,他听阿长讲美女蛇的传说,我们小时候是否也有这样的体验?几个小伙伴聚在一起讲鬼故事,害怕得捂着耳朵,却禁不住好奇,瞪大眼睛,给耳朵留一条缝,怯怯地听着,听完后,小伙伴们不敢独自回家,回家不敢一个人睡。

小时候,每到春节,村里要请剧团来唱戏。孩子们并不关注唱的是什么,只在人群里挤来挤去,或在卖小糖人、瓜子、玩具的摊位前逗留。手里握着一角或几角钱的孩子,会很骄傲地把买到的东西,举到同伴面前炫耀。

鲁迅儿时看社戏的经历更奇妙。几个小孩子划着一只小船,如黛的青山飞快地后退,小船就像一条大白鱼,激起层层浪花。这富有童话色彩的月夜行船图,不仅引来渔夫的喝彩,也深深地打动了读者的心。

鲁迅回味童年,如刀的笔锋也充满了脉脉温情。那么,在我们每个人心中,也应该有一个童年的百草园,有一段关于童年的传奇。如今的孩子再读鲁迅的童年故事时,能否引起他们的共鸣?也许童年留给他们的只是高档玩具、电视、电脑、烧烤、汉堡……

捎货

□王宗芳

“……赵经理呀,你是刚来的?那就发货吧。货装好后告诉我车号和司机的电话,货款我马上打过去。”我刚放下电话,爱人就在一边埋怨道:“他是新来的,能否靠得住?”

不管爱人怎样担心,我还是把1万元打过去了。以前,张经理没走时,洛阳客车经常帮我捎货,只要款打过去,货很快就能到。我想,新来的赵经理办事也一定稳妥。

下午2点了,客车过了一辆又一辆,就是看不到给我捎货的那辆客车。爱人在一旁埋怨开了:“不让

你打款,你就不听,他说他是经理,你就相信了?1万元钱啊……”眼看到了下午3点,还是不见车和货。我急忙拨通公司的电话,赵经理肯定地说,货已经发出去了。我马上拨通了司机的电话,电话通了就是没人接。爱人急得直掉泪,我也很沮丧,1万元可不是个小数目呀。

时间一分一秒地过去了,我急得像热锅上的蚂蚁。“你是王叔叔吗?”我回头一看,店门口停着一辆装满货物的三轮车,一个二十来岁的小伙子在问我。“是,你是……?”小伙子说:“这货是一个司机叔叔让我送给你的,他今天客车上有人得病了,他把病人送到了医院,现在正在抢救。怕你着急,司机叔叔让我把货送过来。”我急忙掏出钱,给小伙子车费。小伙子摆摆手,骑上三轮车走远了。

“洛阳好人”故事会

洛阳11·22诚信日
洛阳市城乡信用协会
鑫融基投资担保公司

妻子的改变

□孟令文

三年前,一个偶然的的机会,我在朋友处翻看了几份《洛阳晚报》,觉得不错,便有意订阅。谁知我回家跟妻子一商量,她竟把头摇得像拨浪鼓。她认为,凡与“实用”两个字无关的,一分钱也不能花。

我想与她对着干,但冷静一想,觉得因此引发家庭“战争”,实在不妥。唉,订报的事儿缓一缓再说吧,于是,我只好抽时间到报刊亭买报。

不久,我在《洛阳晚报·生命周刊》上看到了一个治疗胃病的偏方,觉得很对妻子的症,就赶紧让她照着试试。嘿,还真管用,坚持了一段时间,她的胃病竟然全好了。妻子高兴地问我从哪里找的妙招?我这才把隐藏的一沓报纸拿给她看。她如获至宝,一张一张地翻看……

“这里还有治疗高血压、心脏病的偏方,我得赶紧让爸妈试试。”

我趁热打铁:“这些年,你治胃病吃了多少药,花了多少钱,这次总共才花了几十元!就这,还不舍得掏那100多元的订报钱。”

妻子不好意思地笑了。从此,她不仅喜欢上了《洛阳晚报》,而且迷上了“连载”。有几次,她看的“连载”连不起来,就跟我发火,怨我没有买报纸。我委屈地说:“一天不落地去报刊亭买报,真不方便啊!”这次,她迫不及待地去找晚报订报员啦。

鹏云集团

地址:汉宫西路与310国道
交会处51号7号楼
电话:0379-60663109

协办

啼笑皆非

天上掉馅饼儿

□李时雯

像往常一样,我陪母亲去买菜,突然母亲看到地上有一个红包,她弯下腰,拾起红包,捏了捏,眼睛亮了。母亲把我拉到一个角落,颤巍巍地从红包中掏出一张纸,四下张望一番,把沾着汗渍的纸塞给我:“快,看看是什么?”

角落里太暗,我隐隐约约地看见是某个家纺店的代金券。“多少钱?”母亲问得很急切。“500元!”“死丫头,小声点儿。”母亲压低声音。一路上,母亲都在纠结中,一会儿说姨家表哥快结婚了,这券正好用得上,一会儿又说兴许是哪个邻居掉的,捡走不合适。

正在这时,邻居张阿姨出门倒垃圾,眼尖的她看见了母亲手中的红包和券,笑了:“现在商家的促销手段越来越聪明了,想让顾客觉得捡了大便宜,天上怎么会掉馅饼儿呢?我这垃圾袋里有一个。”